

红色部落

用真情谱写新时代扶贫故事

□本报记者 胡日查 高敏娜

让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。以党的十九大精神为指引,内蒙古一个个扶贫攻坚的生动实践在坚持不懈、百折不挠的实干中激情呈现。

今年对于兴安盟科右前旗居力很镇兴隆村所有村民来说是幸福的一年,村里的水泥路修通了,街道上还亮起了150盏路灯,村民们一同在家门口见证幸福时刻。

兴隆村贫困人口占到全村总人口的8%,数字虽然不大,但贫困人口中有70%以上是因病致贫,是脱贫工作中难啃的硬骨头。进驻兴隆村这么长时间,一些帮扶计划已经落地,还有一部分计划仍在实施过程中,大家都一个共同的想法,那就是脱贫攻坚工作不能等,也等不得,必须走得稳,走得快。

走进兴隆村这么长时间,大家都有一个共同的想法,那就是脱贫攻坚工作不能等,也等不得,必须走得稳,走得快。边走边谈的驻村党员姜大明告诉记者,自进驻兴隆村以来,他们这些驻村党员们就立刻分组成入户到村里的268户村民家中,了解村民家中生产生活情况,针对村民贫困原因进行记录。

村民闫军成的妻子刘桂兰患有糖尿病,糖尿病并发症让她的医疗费用越来越多。如何让这样的贫困户摘掉穷帽子,是摆在驻村队员面前的头等

大事。闫军成有劳动能力,但为了照顾老伴只能在小园里做文章,种些小菜,栽几棵果树仅够贴补家用。了解到他家的情况后,我们决定帮助他发展庭院经济。姜大明告诉记者,过几天他们还要带闫军成到科尔沁镇平安村去考察一番,学习一下发展庭院经济的好做法,好经验,以达到稳定脱贫的目的。

有了这样的党员干部,我们老百姓的日子有盼头了。闫军成的话语里满满都是感激。如今,像他一样,越来越多的贫困户已经踏上了脱贫之路,兴隆村驻村党员们的脱贫计划正在逐步变成现实:全村52户贫困户通过施策已经有36户退出贫困户,余下的16户,驻村党员们正计划按照托管式和资金收益式方式帮助他们脱贫。

作为自治区贫困面最广、贫困程度最深、脱贫难度最大的盟市之一,兴安盟是大兴安岭南麓集中连片特困地区,6个旗县市5个是国贫、1个区贫,是全区脱贫攻坚的主战场。

在脱贫攻坚战中,兴安盟把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程,把党建工作作为最大的保障,坚持不懈强基础、建队伍,切实把党的政治优势、组织优势和密切联系群众的优势转化为推动脱贫攻坚的工作优势,全盟农村牧区贫困人口由2014年的18.4万人减少到8.1万人,确保脱贫

攻坚蹄疾步稳向前推进。

抓党建促脱贫攻坚到底是责任问题、是落实问题,做好脱贫攻坚工作,落脚点在基层、关键在干部。近年来,兴安盟着力强化组织领导、教育引导、考核评价,做到党建与扶贫同步规划、同向推进、统一考核。扛起责任落实千斤担,逐级成立党委主要领导挂帅的领导小组,层层签订责任书,层层落实责任制,构建起盟抓协调、旗为主体、镇村落实、部门联动的四级包联工作机制,选派131名优秀干部,组建6个推进督查组和56个推进督查小组,常驻旗县和苏木乡镇,直接深入嘎查村,开展全程督促检查。

与此同时,兴安盟坚持不懈强基础、建队伍,切实把党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为推动脱贫攻坚的工作优势。抓住领导干部这个关键少数,选优配强旗乡党政领导班子,保持党政正职相对稳定,对6个贫困旗县领导班子运行情况定期进行综合分析研判,有节奏、有重点地进行调整优化。旗县市领导班子中40岁左右的干部比例提高了9.8%;苏木乡镇领导班子中35岁以下干部比上届提高了40%,大专以上学历提高了16.3%;有2年以上基层工作经历的提高了14.3%;配备了一批熟悉党务、经济、社会、法治等工作的干部,基层

领导干部的结构进一步优化,能力素质得到明显提升。

建强基层党组织这个战斗堡垒。兴安盟把脱贫攻坚作为检验“两学一做”学习教育成效的主阵地,作为考验党员干部能力素质的主战场,以落实“三会一课”制度为根本,以基层党组织规范化建设为载体,为每名党员建立《政治生活档案》,推动全面从严治党向基层延伸。实行农村牧区基层党建清单制管理,细化旗乡村3个层级、11个主体的主要职责和任务清单,构建责任落实、工作推进、绩效考评和奖惩机制,推进基层党建全面进步、全面过硬、全面提升。

建好基层干部队伍这支一线尖兵。坚持在政治上激励、工作上支持、政策上保障、思想上关怀,认真执行职务与职级并行制度,严格落实苏木乡镇工作补贴政策,一线干部年均工资增加了4200多元,保证了基层干部安心扎根脱贫一线。配齐配强嘎查村带头人,开展4轮排查,对80名嘎查村党组织书记进行了培训提高,诫勉谈话或者组织调整。把好钢用在刀刃上,选派4300多名优秀后备干部到脱贫攻坚主战场,加强管理考核和奖优罚劣。2016年,评选表彰63名,提拔重用47名、组织召回46名,激励广大驻村干部真正下得去、蹲得住、干得好。



扶贫帮困暖民心

近日,武警内蒙古总队深入扶贫点贫困户家中宣传党的十九大精神,为他们讲解党的好政策,并给农牧民进行身体检查,发放常用药品。王立国 摄



党的十九大精神进牧区

近日,锡林郭勒盟公安边防支队额吉淖尔边防派出所官兵在党员中心户家中与辖区党员和入党积极分子共同学习党的十九大精神和新修改的《中国共产党章程》。任利勇 摄

视点

产业链上“同频共振”:党建经济互动双赢

□李凯锋

咩 新出生羊羔的啼叫声,打破了黎明前的寂静,家住赤峰市巴林右旗西拉沐沦苏木苏吉嘎查牧民陶高家的母羊又生了双胞胎,夫妻俩喜笑颜开地把新出生的小羊和母羊放到了暖棚里。

陶高按捺不住心中的喜悦,第一时间把喜讯向改良公司的技术人员和嘎查党组织作了汇报:现在,我家受孕的48只母羊,已经有40只下了羊羔,其中11只都下了2个羊羔。陶高兴地说。

无独有偶,这几天巴林右旗巴彦琥

硕镇动物防疫站站长那存乌日图也在羊圈旁细心观察着刚出生不久的纯种澳白羔羊。自10月3日进入接羔季以来,巴彦琥硕镇良种繁育基地已经产下223只纯种澳白羔羊。2017年初该镇党委、政府引导各嘎查村党组织出资购买了600只基础母羊,其中选了膘情较好的389只基础母羊,实施澳白羊胚胎移植,发展壮大集体经济。自从良种繁育基地产下了第一只纯种澳白羔羊以后,镇里各嘎查村的书记、主任心里都憋足了劲!因为这笔账不算平:1只纯种澳白羔羊按一万元计算,平均每个村产羔15只,这是多大的经济效益啊!积极发挥嘎查村党组织致富引领作用,鼓励广大农牧户参与肉羊改

良,就是让更多的建档立卡户和广大农牧民搭上产业惠民政策的顺风车,让大家尽早实现脱贫致富达小康,早日实现习近平总书记十九大报告中所说的真正做到脱真贫、真脱贫。巴林右旗巴彦琥硕镇镇党委副书记、镇长于彩欣说。

随着农牧业产业结构调整方式加快转变,巴林右旗肉羊产业正在从数量型向效益型转变,由饲养繁殖母羊增加数量向批量生产优质肉羊、进行羔羊短期育肥的模式转变。因此,需要大量的优质肉用种公羊与基础母羊进行经济杂交,生产优质、高产的肉羊。而胚胎移植核心问题就是尽快获得足够的优质肉用种公羊,突破肉羊生产中的种源

瓶颈限制,增加种公羊数量,满足肉羊改良和产业快速发展的需求。

自2016年以来,巴林右旗党委、政府积极探索,不断深入实施全旗农牧业2862工程,大力推行“嘎查村党组织+专业合作社支部+产业基地党小组+农牧民党员”龙头企业+合作社支部+农牧户”牧区“党员中心户+协会”等基层党组织设置模式,主动帮助农牧民寻找新路径,利用杜泊羊与小尾寒羊、蒙古黑头羊进行杂交改良,依托推广胚胎移植技术,走少养、精养的路子,推行短期育肥发展模式,引领农牧民开拓出了脱贫致富的新产业,实现党组织建设和产业发展的互动双赢,促进农牧民增收致富。

观潮

党员干部更需要“工匠精神”

□付泰

习近平总书记曾经指出,领导干部对待工作也要有工匠精神,善于在精细中出彩。如今,中国特色社会主义进入新时代,各行各业都需要以工匠精神来寻求发展与突破,党员干部作为社会发展的中流砥柱,更需要带头做表率,将严谨坚定、专注专业、精益求精的精神贯穿于工作的各个环节。

要意志坚定。党员干部要带头坚持正确的政治方向,恪守政治纪律,守住对党忠诚的基准线和拒腐防变的高压线。在学习工作中要做到一丝不苟,不断改进和完善工作方

式方法,以坚定政治信念和不变的初心引领事业发展,保质保量完成各项工作,朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

要专注坚持。贵有恒,何必三更眠五更起;最无益,莫过一日曝十日寒。工匠精神最重要的一点是专注、专心、专一,最忌怕没有原因的朝令夕改。党组织要克服短平快的浮躁情绪,坚持把年轻干部当做学徒,口传心授,耐心把他们培养成一流工匠。党员干部要对党忠诚、干净担当、公道正派,心无旁骛地向既定目

标前进,专注于理想信念、作风纪律、职业素养、履职能力等方面的强化提升,牢记党的使命和嘱托,用铁一般的意志把自己锻造造成能工巧匠。

要专业敬业。继承和发扬工匠精神,就是要将自己打造成本行业最优质的产品。全面加强党的领导和党的建设,是锻造全面过硬的党员干部队伍,拓宽各级各类干部专业化能力的有效途径,是激发党员干部增强专业化能力的内在动力。党员干部要以廖俊波等新时期的全国优秀共产党员代表为标杆,进一步增强“四个意识”,

牢固树立“四个自信”,把岗位作为干事创业的大舞台,传承敬业奉献的优良传统,做一行、爱一行、钻一行、精一行的匠人。

要精益求精。党员干部必须保持一股精益求精的钻劲,坚持发扬“钉钉子”精神,积极适应新形势新要求,把精准的态度体现到工作的方方面面。党员干部要有精品意识,以争当一流信念、决心和勇气,坚决摒弃“过得去就好”差不多就行的心态和“不拘小节”的思维陋习,追求做到最好,力求做到零差错、最完美,用匠心铸就精品。

我也说说

新时代,呼唤党员新作为

本期话题:

中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位,新时代、新目标、新使命,对党员干部的能力也提出了新要求。如何在新时代里交出一份满意的答卷,需要党员干部有新作为、新气象!



□内蒙古和盛生态育林有限公司党总支书记、董事长 赵全生

站在新的历史方位,复兴前景激励我们前行。党的十九大报告描绘了中国特色社会主义新时代的发展蓝图,建设美丽中国站在了新的历史起点上,每名党员都应该有新作为。今后,公司将继续秉持绿色发展理念,将建设美丽中国确立为公司使命,通过抓党建凝心聚力,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,让关键岗位有党员、困难面前有党员、攻坚克难有党员、让党员力量在公司的发展过程中起到示范引领作用。公司将全面学习贯彻党的十九大精神,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,付出更为艰巨、更为艰苦的努力,为建设美丽中国贡献力量。



□自治区党委巡视工作数据管理室助理馆员 王达

中国特色社会主义进入新时代。十九大报告这一重大政治判断,振奋发聩,催人奋进,激励着每名党员都要有新气象新作为。打铁必须自身硬。巡视干部作为反腐败斗争的“尖兵”和“利剑”,要继续旗帜鲜明讲政治,坚决拥护党中央权威和集中统一领导,严格遵守政治纪律和政治规矩,不断提高政治觉悟和政治能力,对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当,永葆共产党人的政治本色,爱岗敬业、脚踏实地、真抓实干,巡视中要善于发现问题,勇于直面矛盾,要增强履职能力,培养专业精神,通过不断学习,提高自身综合素质和专业化水平,做忠诚、干净、有担当的高素质巡视干部,为营造风清气正的政治氛围贡献力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。



□鄂尔多斯市康巴什公安分局哈巴格希派出所警长 刘鑫

进入新时代,党员要有新作为、新风貌、新要求。作为一名基层民警,必须严于律己,切实担负起党和人民在新形势下赋予公安机关的神圣使命,为群众办实事、解难事,永葆忠于党、忠于人民、忠于法律的政治本色,要深入学习宣传贯彻党的十九大精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,进一步坚定“四个自信”,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,拿出最佳的精神状态,在工作中严格要求自己,做党的忠诚卫士,要有更高的境界、更强的本领、更优的作风、更好的状态,开拓进取,创造无愧于新时代的新成就,要注重自身学习,加强自身修养,以便更好的为人民服务,为建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦,献计出力。

我们期待您的关注和参与,希望在您的互动中不断成长!

下期互动话题: 中国特色社会主义进入新时代,党员干部如何坚守初心、牢记使命? 投稿邮箱 nmgrbxfb@163.com

学习型党组织建设

包头市青山区北重一小 党心凝聚 学风正浓

□本报记者 宋阿勇

两学一做学习教育开展以来,包头市青山区北重一小开展了形式多样、扎实的党建活动,在增强党员队伍凝聚力、战斗力,促进学校发展等方面取得了一定成效。

以“五查五看五争当”为载体,抓好党员日常教育。学校党支部通过开展“五查五看五争当”活动,把学习教育变虚为实,即查理想信念,看学习教育是否自觉,争当学习模范;查宗旨观念,看服务群众是否到位,争当奉献模范;查精神状态,看言行举止是否一致,争当自律模范;查工作作风,看业务业绩是否突出,争当岗位模范;查廉洁意识,看从教行为是否规范,争当师德模范。通过开展“五查五看五争当”极大调动了党员教师参加组织生活、教学比武、志愿服务等活动的积极性和主动性。

以“一特色两转变三提升”为思路,抓好师德师风建设。学校坚持将“两学一做”学习教育与师德师风建设同部署、同安排,创新提出了123工作思路,即:抓好一项特色活动(党员教师与贫困学生1+1结对帮扶活动);实现两个转变(党员教师向骨干教师转变、党员教育向全体教师转变);达到三个提升(党员服务群众、服务师生、服务教学的水平明显提升)。目前,学校已组织党员示范课、骨干提高课40余节,组织师爱送暖家访活动36次,帮助贫困学生30余人。

以“党建联组”为平台,抓好党员示范带动。充分发挥北重一小党建工作优势,联合一机四小、一机五小和特教学学校组建共同体学校,实现了党建联组、资源共享、共同提升的目的。共同体学校每月召开一次党建联组会,每2周从4所学校中挑选8名党员教师开展示范观摩课,每学期共同策划一次党课,每次均有百余名教师参与观摩交流,营造了共享、健康生活、积极工作的良好氛围。